

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,  
hiszek egy isteni örök igazságban,  
hiszek Magyarország feltámadásában! Amen.

1942 november 5 csütörtök

Ára: 12 fillér

# DEBRECZENI UJSÁG

## HADUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL  
FERENC JOZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
NEGYEDÉVRE 8 P 70 FILLER.  
HAVONTA 3 PENGO.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVI ÉVFOLYAM, 250 SZÁM

## Berlini jelentés a magyar bombázók és vadászkötelékek nagyszerű szerepléséről

A magyar honvédkötelékek újabb bolsevista támadást hártottak el fölényesen — Sztalingrádnál folytatódott a tisztogató műveletek — Sztalin vágóhídra küldi katonáit — Egyiptomban változatlan heveséggel tombol a harc — Londoni hazugság német-orosz fegyverszüneti tárgyalásról

### Nagy győzelmet aratott Rooseveltt politikai ellensége az amerikai választásokon

Berlin, november 4. A Főhadiszállásról jelentik a Német TI-nek:

A véderő főparancsnoksága közli:

A nyugati Kaukázusban és a tereki szakaszon tovább tartanak a kemény harcok. A harc-repülőgépek jó hatással támadták Tuapsze kikötőjét.

Sztalingrádnál folytatódik a megtisztító hadművelet. Ennek során egy ellenséges ellenálló csoportot bekerítettünk. — A szovjet ellentámadásai meghejték. Zuhánóbombázó repülőgépek a Volga-kanyarulattól nyugatra csapatgyülekezéseket támadták. A városról északra egy meghiúsult partraszállási kísérlet során az ellenség megint elvesztett egy ágyúszázadot.

A doni arcvonalon a magyar csapatok meghiúsították a több alkalmas kísérletet és visszaverték az ellenség helyi előretöréseit. Voronyezsnél elkése-

redett közelharcban megsemmisítettünk egy szovjet harciscsoportot.

A Ladoga-tavon német repülőgépek elsüllyesztettek két vontatóhajót és egy teherhajót. A 8-ik angol hadsereg szám-beli fölényben lévő gyalogsági és páncélos erőkkel, nagyszámú tüzérségi és léghaderő harcbevetésével kedden is szűn telenül támadott az elalameini arcvonalon. A német-olasz páncélos hadsereg megint visszavetette az ellenség rohamát.

Könnyű német harc-repülőgépek támadást intéztek a Málta-szigeten lévő Luca és Halfar repülőterek berendezései ellen. A birodalom északnyugati határán napközben lelőttünk egy kétmotoros bombázót, a csatorna partján pedig egy vadászgépet.

Délnyugat- és Dékelet-Angliában könnyű harc-repülőgépek hadiszempontból fontos célokat bombáztak. (MTI)

### Az olasz hadijelentés

Róma, november 4. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 892. sz. közleménye:

Az elalameini arcvonalon a tengelycsapatok szívós és meg-ingathatatlan hősi ellenállásával szemben kedden sem sikerült a légierőtől és páncélos-

csik tömegétől támogatott ismételt heves ellenséges támadásoknak bármiféle eredményt elérniük. Német bombavető repülőgépek újabb találatokat értek el Málta repülőterein. A kísérő vadászgépek egy Spitfire gépet lelőttek. (MTI)

### Tovább dúl a harc Egyiptomban

Berlin, november 4. A Német TI a hadijelentés kiegészítésül a következőkről értesül:

Az egyiptomi hadszíntéren tovább tartanak a kemény harcok. A német-olasz állás jobbszárnya a kattarai mélyföldre, balszárnya a Földközi-tengerre támaszkodik. Minthogy a német-olasz páncélos hadsereg jobbszárnyának átkarolása lehetetlen volt, Alexander tábornoknak a frontális támadást kellett választania és a támadásra az elalameini arcvonalon északi szárnyát szemelte ki. Az első támadó lökés a páncélos kötelékek és a gyalogosok támogatását tekintve, a nagy túlerőben lévő angolok néhány helyi betörését eredményezte. Több órási páncélos csata után az angolok támadásuk 8-ik napjának estéjén kénytelenek voltak az egész eddigi területüket feladni. Jóllehet sok páncélosuk odaveszett és a bevetett ausztráliai, görög és gaulleista csapatkötelékek nagy vesztesé-

geket szenvedtek, a britek a támadás folytatása mellett döntöttek. Mindig újabb és újabb hullámokban vetnek be harc-kocsikat és gépesített egységeket, hogy az erős légítámogatással kiterőszakolják a döntő áttörést.

A helyzet tudatosan megtevesztő ábrázolása a célja a brit hírszolgálatának, amikor azt állítja, hogy Egyiptomban már mozgó háború folyik. A valóság azt, hogy a brit csapatok — hűs a német és olasz páncélos hadtest főretlen harcszellemeinek — nem tudtak döntő áttörést kiterőszakolni. A német-olasz támaszpontok és állások körül dúló helyi harcok során a páncélosok között gyakran közvetlen közelről a legnagyobb elkeseredettséggel dúló harc mindig a tengelycsapatok páncéltörő fegyvereinek nagy fölényéről tanuskodik. Az ellenséges támadások sikeres elhárításában a német és olasz harc-repülőgépeknek is nagy részük

### A tejellátás

kérdése Debreczenben és országos vonatkozásban is igen gyakran napirendre kerül. A fogyasztó közönség egy igen tekintélyes része beletörődött már abba, hogy szűkösen áll rendelkezésre a tej, nem lehet minden nap tejes kávé reggelizni. Az is bizonyos, hogy általában igen sok család, ha csökkenített mennyiségben is, de rendszeresen kapja a tejet régi megszokott termelőjéről, tehát a tejfronton hála Istennek jótékony nyugalmi állapot tapasztalható. Korántsem szabad azonban figyelmen kívül hagyni azt a körülményt, hogy Debreczenben is, de főleg a nagyobb városokban sok gyermek-család egyáltalában nem jut tejhez. A közellátást irányító tényezők tudatában vannak annak, hogy a tejellátás terén nehézség minden igényt teljesen kielégítő új rendszert bevezetni, de két szempontból már is foglalkoznak ezzel a problémával. Az első szempont az, hogy

### a gyermekeknek

a lehetőség legmesszebbmenő határáig biztosítsák ezt a legfontosabb táplálékot. Ebben az irányban már ma is érvényesülnek újdonságok különösen a csecsemővédelem terén, valamint a szülő-otthonokban a szoptató anyák ellátása révén. Most az a gondolat merült fel a szociális ügyekkel foglalkozók körében, hogy miután több más élelmiszer adagolása terén kitűnően bevált a jegyrendszer, megfontolás tárgyává lehetne tenni — hacsak kísérletképpen is — a tej-jegyrendszer megszervezését is. A kísérlet egyelőre csak meghatározott körre terjedne ki, például a három — négy — öt éves ellátatlan gyermekek korosztályára. Néhány ilyen gyermekkorosztály szükség-lelnek biztosítása nem látszik leközdhethetetlen feladatnak, különösen ha figyelembe vesszük, hogy a gyermekeknek csak egy bizonyos százaléka tekinthető ellátatlannak. Viszont a gyermek tej-jegyrendszer bevezetése esetén éppen a szegényebb néposztály gyermekgondozása jutna nagy lépéssel előre. Kiegészíthető volna ez a kísérleti rendszer a betegek és öregek számára

(Folytatása a második oldalon.)

volt és jóllehet az egyiptomi szárazföldi arcvonal erősen igénybevette a légierőt, tovább folytathatták a megszkótt zuhanóbombázások Málta szigete ellen is. Az angolok túlerőben lévő gyalogos és páncélos erőket végrehajtott szakadatlan táma-

dásai még tartanak és meg kell várni, hogyan alakul a helyzet a következő napokban. Amely bizonyos, hogy Rommel tábornagy teljes mozdási szabadsággal rendelkezik, minden további hadászati lépés tekintetében. (MTI)

### Magyar rohamcsapatok hősi bravurja

Berlin, november 4. (Német TI) A német és szovjet csapatok november 2-án Leningrádtól a Donig az egész arcvonalon sikeres helyi jelentőségű harcokat vívtak.

Mint a véderő főparancsnoksága már közölte, a magyar rohamcsapatoknak a doni arcvonalon sikerült egy merész rajtaütést végrehajtani. A hajnali köd leple alatt gumicsónakokon észrevétlenül keltek át a magyarok a Don vízén és a túlsó, mocsaras parton következetesen előredolgozták magukat az ellenséges állásokhoz. Az egész bolsevik állás-szakasz csak akkor ébredt tudatára a veszélynek és kezdett el védekezni, amikor a robbanó töltények felrobbantották a dróttakadályokat és a letört részt a kézigranátok tüze elzárta. —

Akkor azonban már késő volt a rohamcsapatok legnagyobb része már be is hatolt az ellenséges állásokba és felgöngyöltette azokat. Kézigranátok és robbantótöltetek repültek a fedezékbe, mielőtt a géppuskák tüze fedező oldalról és hátulról a támadó magyar katonákat. Még mielőtt a bolsevikiek észrevették volna, 8 nagy és mintegy 30 kisebb bolsevik főerő legénységével együtt és a lenne lévő fegyverekkel a levegőbe repült.

A felgöngyöltött bolsevista állásokban mintegy 80 bolsevista holtteste feküdt. A magyarok, miután alaposan tönkretették az állásokat, a géppuskázás védelmében ismét elszakadtak az ellenségtől és 39 hadifoglyal visszatértek saját állásukba. (MTI)

### A szovjet nagy veszteségei

Keleti arcvonal, november 4. (Stefani) Az olasz vadász és felderítő kötelékek légi hadműveletei során súlyos veszteségeket okozott a szovjet csapatoknak mind emberben, mind pedig hadianyagban. Az ellenség erőteljes légvédelmi ellenállásával szemben az olasz repülőgépek szünet nélkül támadták a csapatgyülekezéseket és a katonai berendezéseket és igen sokszor földközélebről végrehajtott hadműveleteikkel megerősített állásokat és lőszerraktárakat támadták. A keddi német hadijelentés kis kiemeli az

olasz légierő jelentékeny közreműködését a keleti arcvonalon folyamatban lévő hadműveletekben. (MTI)

Berlin, november 4. Mint a Német TI értesül, a Jörök-szovjet határról érkezett jelentések szerint a határvidéken a bolsevista szovjet csapatokat Achalzik-Achkalaki-Leninakan vidékről visszavitték. Ezeket a csapatokat erőltetett menetben Tifliszen az orosz és gruz ládúton át északra vitték, hogy Ordzsonokidze vidékén nagy erővel haladó német támadást feltartóztassák. (MTI)

### Az angolszások óriási hajóvesztése

Berlin, november 4. A Német TI értesülése szerint csak a tengeralattjárók maguk 6.25 millió tonnatartalmú angol-amerikai kereskedelmi hajót elsüllyesztettek el az év első tíz hónapjában. A múlt esztendőben ugyanezen idő alatt a tengeralattjárók által okozott angol-amerikai veszteség az eddigiének csak mintegy fele, vagyis 3.147.000 tonna. Ebből vi-

lágosan kitűnik, hogy a tengelyhatalmak által sokkal nagyobb számban bevetett tengeralattjáró kötelékek harcai jelentékenyen kiszélesedtek és kiterjedtek.

Berlin, november 4. Interini, Gibraltárban erős hadihajómozdulatok figyelhetők meg. Az elmúlt napokban Gibraltárba érkezett egyebek között a Furicus és Argus repülőgéphar-

dozó valamint egy ismeretlen mintájú repülőgéphordozó hajó. Azonkívül hat cirkáló, egy segédcirkáló, huszonhat romboló, négy tengeralattjáró és egy monitor horgonyzik a

gibraltári kikötőben. Ehhez járul még két nagy befogadóképességű csapatszallító hajó, huszonhat tehergőzös és tizenkét tartályhajó összevonása. (MTI)

**Churchill nyilatkozatra készül**

Amszterdam, november 4. (Német TI) Az angol hírszolgálat jelentése szerint Churchill mihielyt az alsóházban készül részletes nyilatkozatot tenni a háborús helyzetről.

(Német TI) Mint a brit hírszolgálat Santiago de Chiléből jelenté, az Egyesült Államok chilei nagykövete megjelent Rios államelnöknel és Roosevelt nevében újra meghívta az Egyesült Államokba. (MTI)

**A szovjetet idegesítik London hazugságai**

Berlin, november 4. (Német TI) A berlini esti lapok foglalkoznak a Szovjet Tájékoztató Irodának azzal a megállapításával, amely szerint a londoni rádió egyik október 28-i jelentése „elejétől végig hazug kitalálás”. A londoni rádió tudvaleg ebben a jelentésben azt állítja, hogy a német hadvezetés a Vörösflotta ellen negyven fegyverszünetet kért a bolsevistáktól és, hogy a Szovjet erre hajlandó is volt azzal a feltétellel, ha ezt hivatalosan közlik a német néppel. A né-

met cáfolat annak idején az angol kormány egyik szokásos hazugságának mondotta a jelentést. A szovjet tájékoztató iroda is megállapítja, hogy a londoni rádió „elejétől végig hazug jelentést terjesztett”. A Berliner Börsenzeitung kiemeli a moszkvai cáfolat rendkívüli élességét, majd így folytatja: Ez az eset is mutatja, hogy Churchill és propagandaszervezete lódtításai olyan sokat értek el, hogy már a Szovjetet is idegesítik. (MTI)

**Sztalin parancsa: Aki visszafordul, le kell löni!**

Berlin, november 4. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a helyzetről a következő beszámolót közli:

met cáfolat annak idején az angol kormány egyik szokásos hazugságának mondotta a jelentést. A szovjet tájékoztató iroda is megállapítja, hogy a londoni rádió „elejétől végig hazug jelentést terjesztett”. A Berliner Börsenzeitung kiemeli a moszkvai cáfolat rendkívüli élességét, majd így folytatja: Ez az eset is mutatja, hogy Churchill és propagandaszervezete lódtításai olyan sokat értek el, hogy már a Szovjetet is idegesítik. (MTI)

A keleti arcvonal több szakaszán az utóbbi napokban feltűnően elszaporodtak a szökevények a bolsevisták soraiban és az eddiginél jóval nagyobb számban futnak át a német vonalakba. A szökevények valamiasai mind megegyeznek abban, hogy Sztalin november 7-én a bolsevista uralom 25-ik évfordulóján a doni arcvonal különböző pontjain és a közpánsz és az északi arcvonalon is kiméletlen nagyszabású támadásra adott parancsot. Már hetek óta folyik a politikai biztosok előkészítő propagandamunkája. Valamennyi egység parancsnokát rákényszerítették, hogy vegyen részt ebben a propagandában. Az úgynevezett zárószószólok számát mind ezeken a szakaszokon megszorították. E zászlóaljok arcvonal mögött a támadó előretöréséről gondoskodnak és aki visszafordul, lelő-

vik. Ezenkívül jelentősebb esemény nem történt. A doni arcvonalon a magyar honvédkötelékek elhárították több bolsevista támadást. A bolsevisták utolsó támadási kísérlete már nem is bontakozott ki. De a bolsevista vonalak mögött élénk lövöldözés volt hallható. Ugyanezen a szakaszon a magyar bombázó és vadászkötelékek nagyszerűen szerepeltek a szovjet utánpótlás ellen végrehajtott támadásokkal. Sok csapatszallítást eredményesen támadtak bombákkal és gépfegyverrel a Don-kanyartól északra levő helységekből. Sztalingrádtól északra a bolsevisták hiába kísérelték meg az átkelést a Volgán. A sztalingrádi gyárnegyedben a német rohamcsapatok tovább folytatták az egyes háztömbök megtisztítását. A várostól délre Timosenko újabb csapatokat szállított át a Volgán, nyilván azzal a szándékkal, hogy itt a maga részéről is megkezdje november 7-én terhermentesítő kísérletét.

**Az amerikai választások**

Amszterdam, november 4. (Német TI) Az Egyesült Államokban folyó választásokról eddig érkezett jelentések szerint — mint a brit hírszolgálat közli — a demokraták 160, a köztársaságiak 144 mandátumot kaptak a kongresszustól. (MTI)

választásokon Mead szenátort sikerre vinni. Mead szenátor a szenátusban mindig a Fehér Ház utasításai szerint beszélt és szavazott és Roosevelt ezért nagy súlyt helyezett megválasztására. Ezzel szemben a köztársaságiak jelöltje, Dewey futott be. Deweynek, Roosevelt elkeseredett ellenségének győzelme nagy csapás a Fehér Házra, mert az Egyesült Államok legfontosabb érdekei a köztársaságiak kezében vannak. Deweynek, Roosevelt elkeseredett ellenségének győzelme nagy csapás a Fehér Házra, mert az Egyesült Államok legfontosabb érdekei a köztársaságiak kezében vannak. Deweynek, Roosevelt elkeseredett ellenségének győzelme nagy csapás a Fehér Házra, mert az Egyesült Államok legfontosabb érdekei a köztársaságiak kezében vannak.

Berlin, november 4. (Interf.) A Nemzetközi Tájékoztató Iroda amerikai szakértője az Egyesült Államokbeli választásokról a következőket írja: A hadbolépek óta kedden először járult az amerikai nép a választóműködéshez. Újra kellett választani az amerikai alsó kamarának mind a 435 képviselőjét és a felsőkamara tagjainak egyharmadát. 32 szenátor. Azonkívül több államba újonnan kellett az egyes kormányok kormányzóknak nevezett elnököket megválasztani. E választásokkal kapcsolatban fontos volt két eredmény. Az egyik, hogy Rooseveltnek nem sikerült kiritani azokat a jelölteket, akik eddigi hivatali működésük folytán a roosevelti külpolitika ellenzőiként működtek. Másodszor pedig nem tudta Roosevelt a newyorki elő-

**Meteor mozi műsora**  
Csütörtökön, pénteken, szombaton 5 és 7 órakor!  
Jávor Pál, Sárdy János, Sinor Erzsébet, Bárczy Katalin modern, izgalmas, szerelmes magyar filmje:  
**Az utolsó dal**

**Ujabb japán partraszállás Guadalcanal szigetén**

Washington, november 4. (Bud. Tud.) Néhány órával azután, hogy Knox tengerezésti miniszter a sajtó képviselői előtt szólva intett a Salamon-szigeti harcok tekintetében az elterjedt derűlátástól, MacArthur főhadiszállásáról jelentés érkezett, hogy japán erősítések

szálltak partra Guadalcanal sziget északi partján az amerikai állásoktól északra. Ujabb japán partraszállással a szigeten lévő amerikai csapatokat, amelyek középpontjában a főrepülőter fekszik, két oldalról fenyegeti a japán csapatok.

**Karácsonyra új nemesbőrből készült munkásbakancsokat hoznak forgalomba**

A közellátásügyi miniszter egyik rendelete értelmében fokozott tempóban dolgoznak az ország kisiparosa az úgynevezett típuscipők és munkásbakancsok előállításán, hogy biztosítva legyen a dolgozó tömegek téli lábbeli szükséglete. Ebből az alkalomból a Lábbeli Központ most osztotta ki a munkásbakancsokhoz szükséges bőranyagokat a kisiparosok között. A kiosztott bőranyagok elsőrendű minőségűek, úgy, hogy a most készülő munkásbakancsok készítésénél csak nemesbőr lehet felhasználni és a bakancsok saroktartó flekkjeit is bőrből készítik.

A bakancsok talpához a Lábbeli Központ ugyancsak elsőrendű krumphőrt utalt ki. Ebből az anyagból főleg a vidéki munkásság részére gyártanak bakancsokat, mivel a vidéken jobban igénybe vannak véve a lábbelik, mint a városban. Az új, nemesbőrből készült munkásbakancsok még karácsony előtt forgalomba kerülnek, a lehető leg-alcsonyabb áron. A bakancsok — értesülésünk szerint — olyan alacsony áron kerülnek forgalomba, amelynél a ma kereskedelmi forgalomban levő műtalpu lábbelik is drágábbak.

**Árdrágítás kétezer tucat pipere szappannal**

Budapest, november 4. MOT jelenté: Az uszorabíróság ma tárgyalta hat vádlott árdrágítási bűnperét, akik kétezer tucat pipere szappan körül követték el a bűncselekményt. A vádlottak tagadták bűnösségüket. A perbeszédet elhangzása után kihirdette az ítéletet a bíróság és a vádlottak egyrészt folytatólagosan elkövetett, a közellátás érdekében súlyosan veszélyeztető visszaélés büntetésében, másik részét pedig az árdrágítás visszaélés büntetésében bűnösnek mondta ki. Weisz László kolozsvári kereske-

delmi utazót négyévi fegyházra, Lukács Béla budapesti kereskedőjét kétféle fegyházra, Kolb Emő szalmáméti kereskedőjét egy évi börtönre, Grün Holván komáromi kereskedelmi ügynököt másfél évi börtönre, Bonyhai Lászlót, egy pécsi szappanfőző üzem vezetőjét két- és féle évi fegyházra, valamint kétezer pengő pénzbüntetésre ítélté, Spreng László kolozsvári kereskedelmi utazó ügyét elkülönítette a törvényszék és december közepén fogja tárgyalni. Az ítélet nem jogerős.

**Tízmillió méter olcsó ruhaanyag, többszáz ezer pár bőrtalpu bakancs**

A cipőüzletekben nem kötelező a déli zárvatartás

A sikeresen bevált népruházati akciót a közellátási minisztérium szélesebb alapokra akarja helyezni és ebben az értelemben újabb tárgyalásokat kezdett a textilgyárosokkal. E megbeszélések alapján a jövőben mintegy 10 millió méter anyagot biztosítottak munkásruházati célokra. A megállapodás után a közellátási minisztérium felszólítást intézett a törvényhatóságokhoz, hogy a szükségleteket írják össze és az erre vonatkozó adatokat a közellátásügyi minisztériumnak jelentésükbe. Az arányos elosztás a bejelentett szükségletek szerint fog megtörténi. A mezőgazdaságban foglalkoztatott falusi munkásság részére nagyobb tömegű, bőrtalpu típusbakancs kiosztását is lehetővé kívánják tenni. Ezzel kapcsolatban az Ipari Anyag hivatal a Lábbeli Központ úján már rendelkezésre is bocsátott erre a célra nagyobb mennyiségű bőranyagot, amely kb. 350 ezer pár típusbakancs előállítására elegendő.

latban megszavaztatta az egyesület tagjait, kívánják-e továbbra is a déli zárvatartást. Megállapította a szavazólapok alapján az egyesület, hogy a fővárosi cipőkereskedők nagy többsége, tekintettel a rendkívüli helyzetre, a déli nyitvatartást kéri. Ennek alapján az egyesület intéző bizottsága szakmai határozatként kimondotta, hogy nov. 1-től nem kötelesek ebédidő alatt üzleteiket zárva tartani a cipőkereskedők. Természetes, aki saját jóságából továbbra is ebédszünetet akar tartani, ezt akadálytalanul megteheti.

**A KÁRPÁTI HIRADÓ ÚJ SZERKESZTŐJE**

Ungvár, november 4. A Kárpát Híradó c. politikai napilap november 1-ével új kézbe került. A lap főszerkesztője Saitos Gyula volt mátkői lapszerkesztő lett. (MTI)

**Malálos kispárba!**

Zalaegerszeg, november 4. Markolya Ignác 24 éves molnárszolgája és Kreszlén Mátyas 25 éves földműves öszzeszólaokoztak, majd kést rántottak és párbaüt vitytak. Markolya sebével a szomszéd faluban lakó orvoshoz vonszorgott és annak lakása küszöbén összeesett és meghalt. (MTI)

**Vigszínház**

Ma 5 és 7 órakor is a legjobb legjobb magyar film:

**SZIRIUSZ**

Herczeg Ferenc regénye. Fősz.: KARÁDY KATALIN — SZILASSY LÁSZLO.

**Bárczy Gusztáv — államtitkár**

Budapest, november 4. MTI jelenté: A Kormányzó Úr a pénzügyminiszter előterjesztésére Bárczy Gusztáv dr. miniszteri tanácsost államtitkárrá nevezte ki.

**Kivégzett betörő**

Marosvásárhely, november 4. Erdősentgyörgy marostordánegyei községben Hinyi György 24 éves és Szabó József napszámások az elsőléptetés alatt behatoltak Fülöp János gazdálkodó házába és onnan különböző dolgokat akartak elvinni. A gazda a zajra felébredt. Ekkor Hinyi revolvert rántott és rálőtt Fülöp Jánosra, akit a karján el is lálalt. A rendőrség elfogta a betörőket és a statáriális bíróság mindkettőjüket halálra is ítélte. Hinyi ma délelőtt végrehajtották az ítéletet. Szabó büntetését kegyelmi úton 15 évi fegyházra változtatták. (MTI)

**Végig kell harcolnunk ezt a harcot**

Berlin, november 4. (Német TI) A Das Reich című német folyóirat Göbbels dr. birodalmi miniszter „Próbára téve” című vezércikkét közli.

A miniszter rámutat arra, hogy a német nép már a mult világháborúban is rajta volt, hogy megnyerje a mindennapi kenyéret folytatott kemény és elkeseredett harcot, melynek akkor azonban kudarcot kellett vallania, mert politikailag nem készítették elő és ezért a német népet nem érthette meg. Már akkor is, írja a miniszter, túlfutott kázanban álltunk és csak az a választásunk volt, hogy vagy kifutunk a kázan, vagy belülről szétrobban. Az 1918. évi november 9-i tragikus döntéssel inkább a belülről való szétrobbanást, mint a külső terjeszkedést választottuk. Hogy milyen eredménnyel, azt mindenki tudja.

Mostani kitérésünknek sikerülnie kell és sikerülni is fog. Oly nagyszabású és oly roppant eszközökkel indult meg, hogy ezek pártatlanul valamely vállalkozással tesszük. Nemzetünk viseli tehát érte a felelősséget, még pedig mind történelmi szempontból, mind egész történelmi jövőnk előtt. A Sors nyeregbe ültetett minket, most lovagolni kell.

Nekünk ezt a harcot végig kell harcolnunk és győztesen kell befejeznünk. Keleten a földrészsorsodól el. A „Hallj meg, hogy élj!” — Brük törvénye függ újra népünk felett. Teljestieni kell ezt a törvényt. A mult, amely mögöttünk van, kövesebb és tükésebb volt, mint az, amely előttünk van. Ha elérkeztünk a csúcsra, messze ellátunk majd és mindenütt olyan földet látunk, mely a miénk. (MTI)

**Apollo filmszínház**

MURATI LILL, PÁGER ANTAI, Perényi László, Zsibely Margit, Pethees Sándor, Árpád Margit, Makláry Zoltán stb. főszerzőkkel:

**Házasság**

Szellemes, ötletes és fordulatos filmjáték. A mai társadalom tükré.



## Béres Gyula tűzifa- és szénkereskedő bebizonyította, hogy a magyar ember is jó kereskedő

Jó kereskedőnek lenni a jelenlegi körülmények között igen nehéz. A kereskedő pályán helyezkedő magyar fiatalok azonban szorgalmával, ráterettségével bebizonyították minnő liberális és zsidó érv ellentétére is, hogy igenis a magyar ember is alkalmas a kereskedelmi pályára, van olyan szocialistáknak, előzékeny, mint a régi világ kereskedői és meglik a helyüket a legnehezebb körülmények között is. Ennek igazolását látjuk Béres Gyula tűzifa, szénkereskedő működésében is. Béres Gyula a debreceni kereskedőársadalom fiatal, agilis tagja 8 évig volt a tűzifaszakmában, azt alkalmazott. Szorgalmával, törekvéssel elsajátította e ehéző szakma minden csínját-inját. Négy évvel ezelőtt megkapta az önállósítási kölcsönt

és ettől az időtől kezdve a hatóságok, intézmények szállítására lett.

Figyelmes és tapintatos a kiszolgálásban. A Közraktárban lévő telepe ma is mindenkor vevőkre rendelkezésre áll s a jelenlegi szállítási nehézségek között is igyekszik eleget tenni megrendelői kívánságainak. — Előrelátó gondossággal jelenleg mindig arra törekszik, hogy vevői pillanatnyilag is ki legyenek segítve tüzelőanyag hiányukban, addig is, míg teljes mértékben eleget tud tenni megrendelőinek.

Béres Gyula tehát minden körülmények között meg tudja mutatni, hogy van benne üzleti érzék s eddigi munkássága folytán fokozottabb mértékben megérdemli, mind a nagyközönség, mind a hatóság támogatását.

## Harminczéves az Árpád-téri templom

A Debrecen-Árpád-téri református templom éppen 30 évvel ezelőtt épült fel a nemeszivű Vecsey-Bruckner házaspár nagyjértékű hagyományából. A templom bejárati márványtábla hirdeti: **Vecsey Imre és Bruckner Karolina házastársak kegyes alapítványából épült: 1911-1912.** Az Árpád-téri egyházzsolt november

15-én ünnepség keretében mutatja be a templomalapítói házaspár képmását. A délelőtti 10 órakor kezdődő ünnepélyen Bibliát olvas dr. Szász Imre eszterei, a szószéki szolgálatot ellátja D. dr. Révész Imre püspök. Utána tanácsülés a templomban. Perselyek a Kollégium segítségével.

## Megnyit a Zöldkeresztes főzótanfolyam

Hírt adunk már arról, hogy a belügyminiszter a vidéki városokban lehetővé tette, hogy a Zöldkeresztes szervezet keretében belül főzótanfolyamot rendezhessenek. A főzótanfolyam szerdán délután a Darabos-utcai Napközi Otthonban meg is kezdődött. A létszám még nem telt be s így jelentkezni ennek ellenére lehet.

A tanfolyam elsőrendű törekvése a rendelkezésre álló nyersanyagok célszerű felhasználása. A tanfolyam négy hétfőig fog tartani. A tanfolyam vezetője Földi Júlia budapesti Zöldkeresztes főzótanfolyamvezető. A részvételt bárki számára lehetővé tette a rendezőség.

## Értékes eredményeket nyújt a levanteoktatók konferenciája

Harmadnapja folyik, mind nagyobb érdeklődés mellett a protestáns levanteoktatók konferenciája. Jelen vannak lelképásztorok, tanárok, tanítók, levanteoktatók, sőt most már mind nagyobb számmal a levanteoktatók is. Az elmúlt este Nagy István lelképásztor, a diakónisszaképző intézet igazgatója tartott bevezető áhitatot az: „Egység Alapjáról”. Szólt arról, hogy az emberek mennyire egyek az önérvényesülés és az előrelépés akarás vágyában. Nekünk, akik ifjúsággal foglalkozunk, tudnunk kell, hogy az egységnek kialakítása Istennek munkája és akaratja. Az a társadalom nagy, amelyik tud maga elé nagy eszményeket tűzni. A levante mozgalmak a legmagasabb eszményt kell szolgálni, hogy szívünk szeretetébe hordozzuk minden magyar életet. Gondoljunk sokat a finn népre. Ott a nagy lelki ébredés tette eggyé igazán az egész nemzetet.

Az áhitatot előadás követte, melyet Tamás Ferenc misziói lelkész tartott az ifjúság értelmi helyzetéről. Előadásában vázolta az ifjúsági helyzetét. Előadta, hogy az ifjúsági mozgalmak, különösen a vallásos mozgalmak a KIE, mit tettek az ifjúság értelmi elmaradottságának kiküszöbölésére. Szerveztek körzeti összejöveteleket, melyeken ezer és ezer magyar ifjú és leány vett részt. Több napos nyári és téli táborokat és végül a legnagyobb eredményt, a népfőiskolát ismertette meg. Ezek alkalmasak arra, hogy a magyar ifjúságot értelmileg építsék. Szem előtt kell azonban tartanunk, hogy mindezek nem történhetnek a vallásos élet rovására, sőt az Isten féltelme a bölcsesség kezdete. Előadás után sokan szóltak hozzá a témához. Lovas László tanár, Lengyel Emil, Acs Mihály lelkész, Simon Boldizsár ifjúsági vezető, Szemes Károly tanár, Szathmáry Elek, Lengyel László főhadnagy a levante

mozgalom részéről, amelyek mind abban találtak, hogy a levante ifjúság magas eszményekért küzd és nem felekezéskedik, mert egyből akarja forrasztani az egész magyarságot. A konferencia ma este fél hét órákor folytatódik az egyház tanácstermében.

## Járművek légoltalmi elsőlétele

Ertesítem a város érdekeit lakosságát, hogy a m. kir. Belügyminiszter Úrnak 128.000—1942. B. M. számú rendelete értelmében a légvédelmi készültség, valamint a légvédelmi és légoltalmi gyakorlat tartama alatt a közúti forgalomban csak olyan gépjárművel szabad résztvenni, amelynek egyéb feltételeken felül lámpáj fényének csökkentésére alkalmas berendezéssel rendelkezik.

A fényesökkenő berendezést a gépjárművön jókarban és használható állapotban kell tartani s azt a gépjármű vezetője felszólításra felmutatni köteles.

Az elsőlétele kezdő időpontja előtt és megszűnté után a fényesökkenő berendezést nem kell a járművek külső lámpáira helyezni, ellenben az elsőlétele, valamint a légvédelmi gyakorlatok tartama alatt a közlekedés csak a fényesökkenő berendezés mellett van megengedve.

Felhívom továbbá a város érdekeit lakosságának figyelmét arra, hogy az oldalkocsival el nem látott motoroképkárok, valamint a kerékpárok hátsó sárhányója végén 20 cm hosszúságban és a sárhányó teljes szélességében fehérre kell festeni.

Ez a rendelkezés a fény visszaverő üveg felszerelésére vonatkozó kötelezettséget nem érinti.

Fenti rendelkezés nem teljesítése kihágás és a m. kir. rendőrség debreceni kapitánysága, mint kihágási büntető bíróság által 15 napig terjedhető elzárással büntetendő.

A rendelet azonnal hatályba lép.

Polgármester.

## Korpa kiutalás kocák részére

A m. kir. Közlekedésügyi Miniszter Ur 322.500—1942. III.—2. számú rendelete szerint a folyó gazdasági évben kiállításra kerülő korpa egy részét az 50. kat. holdon aluli gazdák, valamint a földnélküli átkattartók korpaellátására kívánja biztosítani. E célból a sertésállomány létszámának figyelembe vétele mellett bizonyos korpaeménységet fog szétosztás céljából a város rendelkezésére bocsátani. Az ilyen módon rendelkezésre bocsátandó korpaeménység sertésenyésztési és sertésfartási célokra szolgál. Ennélfogva a kiutalandó korpát főként és csak nem kizárólag az előbb említett átkattartó kategóriák sertésfartására kell fordítani. A tenyésztés folytonosságának biztosítása érdekében a kiutalt korpa felhasználása során elsősorban a kocák korpa szükségletéről kell gondoskodni. Hízába állított sertések, lovak, szarvasmarhák, juhok és nyulak csak egészen kivételes és csak a sertésenyésztési célok teljes kielégítése után részesíthetők a rendelet szerint.

Ennélfogva felhívom azokat, akik kocájuk részére korpát kívánnak igényelni, hogy november és december hónap szülő igénylésüket a lakásuk szerint illetékes közlekedési körzeti irodában 1942. évi november 5-től november 20-ig nyújthassák be a hivatalos órák alatt naponta d. e. 8—2-ig. Az igénybejelentőlap benyújtása alkalmával felmutatandó a sertésalap és a járlatlevél. Hogy az igénybejelentések elbírálása után kiutalandó korpaeménység az igénylők között mikor és hol lesz kiosztva, erről külön hirdetményben fogom az érdekelteket tájékoztatni. Polgármester.

## Tökéletes szabás

Elsőrendű kitalálás  
**NAGY BÉLA**  
öltöztetése.  
Kossuth-u. 39. sz.  
18 éves felett gyakorlat.

**Jól és olcsón SZLOVÁK**  
Csapó-utca 32. üveg- és porcellán üzletben vásárolhat.  
Telefon: 24-35.

## Érdekes mezőgazdasági könyvkiállítást rendez a Német Tudományos Intézet

A debreceni Német Tudományos Intézet az idén nyelvtanfolyamain kívül az „Új Európa” címmel előadásorozatot rendezett, amelynek első előadása éppen agrárpolitikával foglalkozott. Az előadásorozat kitűnő illusztrálására szolgál az a könyvkiállítás, ami f. hó 8-án, vasárnap délelőtt 12 órákor nyílik meg a Déri-múzeumban.

A kiállítás vendégségére Szilassy László főispánt, dr. Köcsény Sándor polgármestert és dr. Gulyás Antal Gazdasági Akadémiai igazgatót kérte fel az Intézet vezetősége, akik a kiállítás nagy jelentőségére való tekintettel készséggel ítétek eleget a kérésnek. Debrecen, a Tiszántúli mezőgazdasági életének legfontosabb közp-

ontja s szerepe terneiesi és szervezeti szempontból, valamint a mezőgazdasági közoktatás szempontjából is elsőrendű fontosságú. Erthető tehát, hogy a kiállítás iránt gazdakörökben, a Gazdasági Akadémia, a Mezőgazdasági Középiskola tanácskara és ifjúsága, a Mezőgazdasági Kamara vezetősége körében nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A kiállítás, amelynek megtekintése természetesen díjtalan, november 14-ig tart és bemutatja a német mezőgazdasági könyvtermelés legkorszerűbb darabjait, a szakfolyóiratok és népszerű ismertetőik hatalmas tömegével együtt. A kiállítás örömmel hívjuk fel olvasóközönségünk figyelmét.

## Ma lesz a Harsányi László emlékünnepe

Ma este 6 órai kezdettel tartja meg a Déri Múzeum dísztermében a Tiszántúli Szépművészi Céh azt a kegyeletes és szép emlékünnepe, melyet ma egy éve elhunyt tükára, Harsányi László, a főombangú költő emlékének szentel.

Minden költő értéke és hatása csak a halál után lesz teljesen áttekinthető. A Harsányi László halála óta eltelt egy év nem sok idő, de máris elég volt ahhoz, hogy költészetét jobban megismerjék és megsejtsék, mint a költő életében. A tragikus halál ömlesztésére fordított élethez elzárkózott, csendes lélek köré s egy hősi élet és megdöbbentő pusztulása ad hitelt költészetének minden sorának. A költő halála pillanatában felmagasztosult s műveire is fény derült általa.

Egy esztendő alatt Debrecenen túl is felismerték és értékelték Harsányi László nemesvérét, tiszta költészetét, bizonyítják ezt posthumus költetéről megjelent komoly bírálatok. Elettében kevés sugár jutott Harsányi Lászlónak a költői dícsőrségtől. Ez a mai ünnepély már csak szellemi előtti tisztelőse azoknak, akik

úgy érzik, hogy az igazi költészet minden időben, így a mai zárvaros állapotok között fákiyahordozója és legbűbő vígasztalója az embereknek.

Reméljük, hogy sokan fognak áldozni a ma esti ünnepélyen a halott költő szellemének.

Az ünnepély műsora a következő:

1. Megnyitó beszédet mond Csobán Endre főlevéltáros, a Céh üv. elnöke.
  2. Harsányi László verseiből előad Kulín Katalin.
  3. Harsányi László költészetéről előadást tart Kónya József ref. főgimnáziumi tanár.
  4. Harsányi László dalából Schack Manka és Lokodi László megzenésítésében, énekel Szabó Béla, Kiséri Magyar Gyula, a Céh tagja és zenekara.
  5. Harsányi László Mors Imperator című elbeszélését felolvassa Toth Endre.
  6. Harsányi László verseiből előad: Márky Géza színművész, a Csokonai Színház tagja.
- Helyárak: I—IV. sor 1 pengő, további sorok 50 fillér, diákjegy 20 fillér.

## Hozzákezdtek a Hatvan-utcai villamosvonal meghosszabbításához

A Szepességi-utcanál új kitérőt csinálnak, amivel meggyorsítják a forgalmat

Régi kívánsága teljesedik a közeljövőben a nyulási közönségnek. Mint ismeretes, több ízben szerveztek meg már mozgalmat annak érdekében, hogy a villamosvonalat hosszabbítsák meg, hogy ezzel lehetővé tegyék az ottani lakosság részére a város könnyebb megközelítését. — Ezt a közóhajt aztán az is alátámasztotta, hogy a városnak igen fontos intézménye: a középiskola gazdasági iskola is ezen a környéken épült fel, sőt itt nvert elhelyezést a sportrepülőtéren.

Most végre teljesedik — ha csak részben is — a nyulási lakosság régi kívánsága: a középiskola gazdasági iskolájá meghosszabbítják a villamosvonalat. Ezzel egyjűdében a régi iskola előtti kitérőt megszüntetik és a Szepességi-utcanál létesítenek új kitérőt.

A vonalhosszabbítással nem szenved semmit a közlekedés, sőt javulás fog következni. Eddig ugyanis 12 percenként közlekedett a Hatvan-utcai vonalon a villamos, az új kitérő és a vonalhosszabbítás elkészülte után azonban nyolc percenként.

A most meginduló munkálatok tehát kétféleképpen javítják meg a Hatvan-utcai vonalon a villamosközlekedést: meggyorsul a közlekedés és a város központjától távolabb lakók is kényelmesen igénybe vehetik a villamos.

A munkálatok gyors ütemben haladnak. Egy hónapon belül elkészülnek az új kitérővel és a vonalhosszabbítással. Addig a régi menetrend szerint közlekedik a villamos a Hatvan-utcan.

**Csokonai Színház**  
Csütörtökönként 7 órákor  
Célerületben  
**LEGÉNYBUCSÚ**  
Strauss pompás zenéje nagyoperettje!  
Péntektől a csipősen szellemes operettújdonosság, csak felnőtteknek!  
**Párisi express**  
Csanak Béla legújabb zenéje!

**Őszi szükségletét megbízható szolid áron szerezheti be**  
**Feuer divatház**  
női- és férfi divatüzletében  
**CSAPÓ-UTCA 26. Takarékosági könyvre is.**

# A dalmáciai gyűjtőfogházból Magyarországra szökött és sorozatos betöréseket követett el egy világjáró esavargó

## Püspökladányban elfogták s a debreceni törvényszék három és félevesi fegyházra ítélte

A debreceni törvényszék büntetőtanácsa dr. Jóna Kálmán tanácselnök elnöksége mellett előállítást során tegnap súlyos ítéletet mondott egy világjáró esavargó sorozatos betörési ügyében. Asztalos Lajos zombori születésű foglalkozás nélküli egyén volt a vádlott, a királyi ügyészség többrendbeli betörési és lopás bűntettével vádolt, mert Magyarországon több városban és helységben lopásokat és alkülos betöréseket követett el.

A kalandor hajlamú betörő a törvényszéki tárgyaláson nagyjából mindent beismer, s ezzel kapcsolatban változatos élettörténetét is elmondta.

Magyarországra csak egy évvel ezelőtt került, mégpedig székely útján egyenesen a dalmáciai gyűjtőfogházból szökött el. Különböző viselt dolgai miatt ugyanis három hónapi gyűjtőfogházra utalták, amit azonban nem szívesen viselt és egy ürügyen alkalommal megszökött.

Mivel félt attól, hogy ha kézre kerül, súlyos büntetést kap, ezért egyenesen átszökött a határon és egy ideig Szolnok környékén bujkált, majd amikor a magával hozott pénze már elfogyott, elhatározta, hogy betör. Csinált több alkülosot is, amelynek segítségével Szolnokon, Püspökladányban, Nagyvárádon sorozatos betöréseket követett el, több ezer pengő értékben.

Majd tervet változtatott. Egy ideig menekültnek adta ki magát és a többi valóban menekült egyénekkel összeismerkedett, s ajánlatot tett nekik, hogy a náluk levő pénzt beváltja. Másnap hiába várták vissza Asztalos Lajost, nyoma veszett a pénzzel együtt.

Pár nap múlva Nagyvárádon bukkant fel. Ott tíz zsidótól nagyobb összeget vett fel azaz az ígérettel, hogy ezzel az összeggel majd ismerettségére révén mentesíti őket a munkaszolgálatos kötelezettségeik alól. A tíz zsidó károsultak azonban mégis

csak behívták szolgálatra, mert Asztalos meglepett a pénzzel együtt.

Ebből az összegből megint hónapokon át urasan élt, majd elvetődött Püspökladányba. Itt egy gazdálkodó lakásába hatolt be alkülos segítségével. Az előszobában talált egy asztalt és ennek a fiókjában két kulcsot. Az egyikkel ki tudta nyitni a belső szoba ajtaját, ahol valamennyi szekrényt feldúlt, azonban a hosszú kutatás közben hazaérkezett a tulajdonos, aki elfogta Asztalost. Így került egy esztendő sorozatos bűnös útjára a törvény kezére.

A tárgyaláson, tekintettel arra, hogy mindent beismer, bizonyításkiegészítésre nem is lett szükség, a törvényszék megállapította bűnösségét és ezért jogerősen hároméves és hathónapi fegyházbüntetésre ítélte, mint visszaeső bűnözőt. Asztalos az ítélet meghozatala után nyomban meg is kezdte büntetésének kitöltését.

alaknak, mégpedig a „szerelmesek szélhámosa” lesz. Telefonkönyvből több előkelő, vagyonos egyén nevét választotta ki. Ugy gondolta, hogy egyik helyen a férfit, a másik helyen a nőt környékezi meg bizonyos kitalált mesével. Előre örült, hogy milyen busásan fogja ontani a pénzt az ötlet. Már meg is álmódta magának, hogy milyen ruhát fog venni.

Az első zsaroló levél megírásával is elkészült. Sokáig latolgatta, elküldje-e, vagy ne? Végül úgy döntött, hogy saját írását nem használja fel erre a célra, mert könnyen nyomra vezetne. Felkereste tehát egyik hatodikos gimnázista ismerősét. Beszélgetés közben elmondta, hogy detektívregényen dolgozik és szeretné, ha segítené a leírásban. A fiú szívesen vállalkozott, s nem is gyanította, hogy a detektívregény írása tulajdonképpen becselvény zsarolás céljában áll. Megírta a levelet, mintha a regény egyik fejezete lett volna, majd tovább beszélgettek. Nemsokkal ezután elbúcsúzott a magántisztviselő a grammatika diaktól és a legközelebbi postaházba bedobta a zsaroló levelet.

A magántisztviselő terveit azonban ennél tovább nem jutották. A detektívregény megírása albanmaradt és a regény esatlanója: a pénz befutása a magántisztviselőhöz elmaradt... mert: közbelépett a rendőrség.

A rendőrség továbbfolytatja a nyomozást a környomfoni eszlási ügyben.

# NŐI télikabátok bundák FÉRFI kalap, divatúru most is jó



-nál

maguk a vezetőket s nem tudtak persze olyan eredményeket elérni, mint ma az ifjúvezetők. Nem hibájuk akarom felelni, de ez már magától értetődő. Az ifjúvezető testi, szellemi tekintetben kiválóbb, mint a többi.

— Foglalkozás?  
— Szakasz kiképzés helyett ma a cserkészettől átvett ügyvezetési fogászatot kiképzést alkalmazunk. Nagy jelentősége van, mert kis egyéssel mindenki tökéletesen el tudja sajátítani az előírt anyagot... Minden évben megtörténik az ifjúvezető kiképzés, ahol azután az erre megfélelteket kiválogatjuk s ezután az egy év után minden kiképzést megkapnak s mint parancsnokok kerülnek vissza a csapatukhoz.

— Tehát helyénvaló volt ez az intézkedés — folytatta tovább — mert így a levante intézménynek farsadagos, önkéntes, ingyen munkájukkal a szebb jövőt készíthetik elő. Az ifjúvezetők tehát több munkát végeznek, mint a többi levante s ők már felelősséget éreznek hazájukkal s levante társakkal szemben...

### Allatkinzásért

#### öt napi elzárásra ítélték egy fuvarost

Tóth György fuvaros, Vulkan-telep 7. szám alatti lakos állatkinzással vádoltan állott tegnap a debreceni rendőrbíróság előtt, mert lovat ütötte-verte.

Dr. Papp Menyhért rendőrtanácsos, kihágási bíró állatkinzásért öt napi elzárásra ítélte Tóth Györgyöt.

# A kifutó Budapestre szökött Debrecenből a rábizott 1800 pengővel

Különös sikkasztási ügyben tetek feljelentést a minap a debreceni rendőrségen. A debreceni Izsák-cég vezetője Szeesku Sándor 29 éves kifutó, Bathányi-utca 1. szám alatti lakost megbizta, hogy 1800 pengőt vigyen el a Magyar Általános Hitelbank pénztárába. A fiút azonban hiába várták vissza. Sem aznap, sem másnap nem jelentkezett. Ilyen előzmények után tette meg az Izsák-cég vezetője a feljelentést a kifutó ellen sikkasztásért.

Pár nappal a feljelentés után rendőrképre került Szeesku Sándor, amint éppen a Széchenyi-után sétált. Az Izsák-cég egyik alkalmazottja ismerte fel a hűtlen kifutót s nyomban értesítette a közelben levő rendőrséget.

Szeesku elállították a debreceni rendőrkapitányságra, hol töredelmes vallomást tett. Elmondotta, hogy az 1800 pengővel nem a bankba ment, hanem a Nagytúróra, telefonon értesítette egyik nőismerősét, aki szintén kiment az állomásra. Ezzel együtt utazott aztán fel Budapestre. Itt csupán néhány napig tartózkodtak, vig napokat csináltak. Lekülsmerete azonban nem hagyta nyugodni, s ekkor visszatért Debrecenbe, hogy tájékozódjék, vajjon keresik-e? Előfogadásakor az 1800 pengőből 640 pengőt találtak meg nála.

A rendőrség továbbfolytatja a vizsgálatot a sikkasztás ügyében.

detektívregények hatása alatt még jobban kibontakozott fantáziája. Egyik napon elhatározta, hogy maga is felesap detektívregény

# Detektív regények hatása alatt „szerelmesek szélhámosává” képezte át magát egy debreceni magántisztviselő

Néhány héttel ezelőtt több feljelentés érkezett a debreceni rendőrséghez környomfoni zsarolási ügyekben. A panasztevők mindegyike előkelő társadalmi állású, vagyonos egyén, akiket ismeretlen tettés névtelen, zsaroló levelekkel árasztott el. A levelekben a „Fekete kéz” módjára szerint 300—600 pengős összeget követelt a zsaroló, mert ellenkező esetben kompromittáló leplezéseket, megbecsületlenítő dolgokat hoz nyilvánosságra. A címzettek természetesen nem bítek fel az átlátszó és gyerekes zsarolásnak, hanem a névtelen levelekkel együtt a rendőrségre mentek, ahol megtették feljelentésüket az ismeret-

len „Fekete kéz” ellen. A nyomozást Borszékai Béla detektív folytatta le a bonyolult ügyben s néhány nap alatt rájött a titokzatos zsaroló kitérére egy fiatal debreceni magántisztviselő személyében. Nyomban előállította a rendőrségre, ahol a fiatal tisztviselő töredelmes vallomást tett.

Elmondotta, hogy gyermekkorában sok rossz emlékek kísérték mindig az életében. Fiatalságát végtelen rossz körülmények közt élte le, s minden vágya az volt, hogy egyszer finoman, előkelően kiöltözködhessen. Miközben ilyen vágyakat táplált, olvasó szórakozásként detektívregényeket olvasott. A de-

# Elitta az abcakca adott pénzt egy hajcsár, a lovat pedig szélnek eresztette

Egri Károly 46 éves állandó lakhely nélküli esavargó sikkasztás miatt állott a debreceni törvényszék büntetőtanácsa előtt. A sikkasztás vádját egészen különös módon vonta magára. A múlt nyáron ugyanis elment a berettyóújfalui nagyvárásba azzal a szándékkal, hogy ott hajcsári megbízatást vállal. Sikerült is megállapodnia egy ipolyisági gazdálkodóval, aki azzal bízta meg Egri, hogy egy lovat hajtson el Berettyóújfaluból Ipolyiságra. Egri vállalta a megbízatást s kapott is a gazdálkodótól a ló abrakjára és egyéb elfordulható költségre húsz pengőt.

Egrinek azonban ügylésznek addig volt szándéka a munkavállalás, amíg pénze nem volt, mert mihelyt megkapta a pénzt, nyomban elment a kedve a munkától. A vásárban felült a ló hátára, zsebében a húsz pengővel. Utja azonban igen rövid volt, mert csak a község végéig ment el, ott megállt egy kocsmá előtt a lovat szélnek eresztette, s maga pedig benn a kocsmában nekifogott az ivásnak. A húsz pengőt az utolsó fillérig elitta, majd nyomtalanul kerekelt oldott. A osendőrség hasztalan kereste, nem sikerült nyomára bukkanni majd körözés levél útján fogták el Püdes községben.

A vádlott hajcsár a törvényszék előtt beismerie, hogy húsz pengőt elikkasztott és elitta, s ezért a törvényszék jogerősen egyhónapi fegyházbüntetésre ítélte el.

# Jól sikerült a református gimnázium levante vezetőképző szakaszának fogadalomtételi ünnepélye

Mint adunk már arról, hogy a debreceni Cserkészparkban hetekkel ezelőtt megkezdődött a levante ifjúvezetőképző csapatának rendszeres kiképzése.

Tegnap délelőtti tartotta meg a református gimnázium szakasza fogadalomtételi ünnepélyét, melyen a szakaszon kívül ifj. Törös Károly, a vezetőképzőcsapat parancsnoka és néhány szakaszparancsnok jelent meg.

A Himnusz után megnyerő látványt nyújtott az egységes öltözött levante kiképzési négyzetekben történt fogadalomtétel. A fogadalomtétel elhangzása után Hódy Béla parancsnok üdvözölte ifj. Törös Károly parancsnokot és a megjelenteket. Ifj. Törös Károly választott az üdvözlésre, majd kezdetét vette a vidám énekekkel tarkított tiszteletadás.

Nagy Pál klarinet játéka után nagy sikerrel aratott Kövendi Gyula bábszínház előadása és Puskás Béla vidám mesemondása. Riskó Péter raj-

parancsnok jól sikerült iratja után Z. Kiss Béla halásos szavata és néhány tábori nőta fejezte be a fogadalomtételi ünnepséget.

Az egész ünnepségen meglátszott az összetartás, egységes közszellem, mely egybe kötöcsölte a levanteket. Egyébként az ünnepély zökkenőmentes rendezéséért Hódy Béla szakaszparancsnokot illeti nagy elismerés.

Közben alkalmunk volt beszélni ifj. Törös Károly csapatparancsnokkal az ifjúvezetőképzés céljáról, hitvátsaról a következőket mondotta: — Tulajdonképpen önkéntes munka az, amit levanteink ma vállaltak, hogy munkájukkal elősegítsék a szebb, boldogabb jövőt. Célja? Tulajdonképpen az, hogy az ifjúságnak olyan vezetőket adjunk, kik maguk is fiatalok. „Ifjúság az ifjúságért!” jelszavunk s mindenkor igyekezzünk ennek teljesen meg is felelni. Régen túl vagyunk azon a levante kiképzésen, hol amikor idősebbek voltak jövőre a parancsnokok, mint

# Nem gond a ruházkodás, mert téli kabátot álmeneti kabátot sportlőlőnyit liúruhákat

jó minőségben, olcsó, szabott árban árusítunk

## Grünfeld

úriszabóság Kistemplom mellett

Óra, ékszer, ezüstnemű, ólomkristály vasárlásnál forduljon bizalommal

### TAKACSE UJ ÉKSZERBOLTJÁHOZ

Piac-utca 56. sz. Megyeháza mellett



# HIREN

## A Magyar Élet Pártjának hírei

**KÖZPONTI PÁRTIRODA:** Arany Bika-szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában frisseket fogadnak és kérvényeket átvesszenek minden hétköznap délelőtti 9—1 óráig.

**A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁRSASKÖRE** az Arany Bika-szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtti 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

**HÁJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE** minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtti 9—12 óráig panasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MÉP titkárnak adhatók át.

### GYÓGYSZERTÁRAK EJJELI SZOLGÁLATA

„Kossuth” Lux Arnold, Piac-utca 26. Telefon: 29-56. — „Magyar Korona” Káposztássy Géza, Kálvin-tér 15. Telefon: 16-06. — „Arany János” Bozoky György, Csapó-utca 66. Telefon: 11-78. — „Hungária” Sz. Szabó Jenő, Szoboszlói-út 4-f. Telefon: 28-25.

### Emlékezzünk

NOVEMBER 5.

1914. Az eredményes összműködés szép példáját adta e napon a volt lősonci 29. tábori vadászszázalaj két tisztje, Kukla Lajos szakaszvezető és Gyurose Pál járőrvezető a San folyó és Krakó között vívott harcok alatt. Mindketten a zászlóalj géppuskás osztagában géppuska-irányzók voltak. A támadó oroszok oldalába irányított, jól célzott egyes lövésükkel először a támadást megállították, majd a most következő saját ellen-támadás során az ungvári 66. közös gyalogezredet parancs nélkül, saját kezdeményezésükből kezdtek géppuskájuk tűzével támogatni oly sikerrel, hogy az teljes eredménnyel járt. Mindkettőjüket a kis ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

### Vár Valaki...

(Halott barátom, Harsányi László halhatatlan emlékének.)

Mint aki tengeren útra kél,  
és senki nem küldötte,  
és senki nem vigyázta,  
és senki nem várta,  
és ellünk a tengeren  
és senkinek sem hiányzik,  
és senki nem keresi kiáltja,  
és vesztése senkinek se fáj:  
sokszor, azt gondolom,  
te úgy vagy én szivem,  
te úgy vagy én szivem.

De mint aki megérkezik,  
máskor ismét azt gondolom:  
frigyed van a habokkal...  
És ismered a hajót és a hajóst,  
és ismered az utat és a célt,  
és ismered a forrást és teret,  
és ismered a magast és a mélyt,  
és ismered a távoll és közelt,  
és ismered a Küldőt és Fogadót,  
és ismered minden zümmögő  
csillagot,

s minden jó: útítarsad,  
és ismered minden szunyadvó szívet  
és ismered minden éber szívet is,  
és mint bizonyosságot ismered:  
a szíved mintatúr Univerzum,

akkor tudod, hogy Annál, aki jó  
akkor tudod, hogy annál. Aki szent,  
igaz, ártok és menny és föld Ura,  
és csillagok és tengerek Királya:  
te sem vagy elfelejtve,  
te sem vagy elfelejtve!

Megérkezéskig hajózz, vén hajós.  
**BODA FERENC**  
református lelkipásztor,  
Biharkeresztes.

— Flaink pilótaképesítésére  
ldozunk két fülér! Kérjünk  
repülőbányogot.

## Elmaradt a Szilágyi-féle bórpanama fő-tárgyalása, mert három vádlott nem jelent meg a tárgyaláson

A debreceni törvényszék büntetőtanácsa szerdán délelőttre tüzte ki annak a nagyméretű bórpanamának a főtárgyalását, amelynek vádlottja Szilágyi László debreceni timármester és tíz társa. Mint a nyomozás során megírtuk, Szilágyi László egy nyíregyházi büntetés-végrehajtó állományú tiszt volt, két évvel ezelőtt állandóan vásárolt két éven át nagyobb mennyiségű nyers marha és juhbőrt s itt feldolgozta üzemében, majd ugyanannak a társaságnak kidolgozva viszszaadta. Ezzel a cselekménnyel súlyos vétséget követett el a hadviselés érdekei ellen, ami miatt most társaival együtt a törvény elé került.

Ennek a szokatlanul nagyméretűvé dagadt bórpanamának később egy oldalaajtása támadt,

mert azok, akik a tapaszlatlan fiatal timármestert tulajdonképpen belsodorták a bűnbe, később még meg is zsarolták, amennyiben a társaság olyan tagjai, akiket Szilágyi nem ismert, mint hatósági ellenőrök jelentek meg nála és 15 ezer pengő erejéig megkárosították.

A törvényszék a bűnügy első részletére, tehát a honvédelmi érdekek ellen elkövetett vétség-re szerdára tüzte ki a főtárgyalást, azonban azt nem lehetett megtartani, mivel csak az előzetes letartóztatásban levő vádlottak jelentek meg, míg három vádlott távol maradt, úgyhogy megidézni sem lehetett. Emiatt a törvényszék elnapolta a tárgyalást s elrendelte a meg nem jelent vádlottak elvezetését.

— **Krayer festéküzlet közleményei:** Kész külső festék érkezett tetőre, kerítésre, eszteraljra zöld, szürke, barna színekben. Vegyen, amíg van, mert itt a tél.

— **Csikész Ferenc lemondása.** Csikész Ferenc a gazdasági iskola segédtanára állásáról lemondott, mivel a pápai ref. Kollégium igazgatótanácsa a Kollégium rendes tanárává megválasztotta.

— **A Szent Erzsébet Egyesület** által rendezett Lábszínház előadásait ma kezdi meg a Tűzharcosoknál. Az előadások kezdete délután fél 5 óra.

— **Antos Kálmán** orgonaművésznek november 7-ére a Kollégium oratóriumában hirdetett hangversenye közbejött akadályok miatt elmarad. Az eladott jegyeket visszaváltjuk. Kollégiumi Igazgatóság.

— **Negyven pengő fizetett rá két csirkére egy árdragító asszony.** Szabó Jánosné nagyszepesi asszony a nyár folyamán két csirkét hozott be a debreceni piacra eladás végett. A csirkéért 13 pengőért, holott ennek kilóra való lemerés szerint pár pengővel kevesebb lett volna az ára. Emiatt a debreceni törvényszék uszorabírósága jogerősen negyven pengő pénzbüntetésre ítélte. Ugyancsak árdragító visszaéléssel volt vádolva Fekete Sándorné hajdúsámsóni asszony is, aki egy debreceni vevőnek, otthon Sámsonban negyven fillérért adott egy kiló burgonyát. — Ezért 14 napi fogházbüntetést és negyven pengő külön pénzbírságot kapott, ami jogerőre emelkedett.

— **A Debreceni Orvosegyesület** november 5-én, csütörtökön délután fél hat órakor a belklinikai tanteremben tartja XV. tudományos ülését. Hollósy Károly: „A mammographia körjelző értéke”. Bodnár Tibor pedig „A tüdőállag sebészeti gyógyításának irányelvei” címen tart előadást.

— **Mesedélután rendez** Csapó utcai egyházközségünk Nőköre november nyolcadikán, tizenötödikén délután 4 órakor a Szappanos-utca tizenhat számú Otthonában. Előadják „Hamupipóke” ötfelvonásos mese-operettjét, zenekarral, táncokkal, dalokkal, minimális műsormegváltással.

— **Két tűz Szatmáron.** Szatmáron az elmúlt nap két könnyen veszedelmessé válható tűz ütött ki. Egyik egy pincében, a másik pedig egy szénakazalban keletkezett, a tűzoltóknak azonban még idejében sikerült a veszedelmes lángnyelveket elfojtani.

— **Vattay Margit** tánciskolájában november 6-án diák kolon kezdődik. Kossuth-u. 11.

— **Herezeg Ferenc** cikke a Zrinycsaládról. A Magyar Katonaiújság legújabb számában Herezeg Ferenc hosszabb cikkben foglalkozik a Zrinycsalád nemzeti és történelmi érdemeivel, s Zrinvi Miklós, a halhatatlan hadvezér-költő számára a nagyságához méltó emlékművet sürget. Tartalmazza a lap az október 31-én és november 1-én Csáktornyan tartandó ünnepségeket, amelyeknek keretében a Zrinvi Csoport átveszi Zrinvi Miklós hadvezér költő nyughelyét. Érdekes cikkeket, riportokat, gazdag képanyag és négyoldalas melléklet egészíti ki a tizenkétoldalas számot, amelynek ára változatlanul tíz fillér.



Német páncélvadászok munkában

## Heves közelharc után elfogták a Bocskai-kert gyümölcsstolvaját egy idős debreceni hajesárt

A Bocskai-kert szőlő- és gyümölcsös tulajdonosai az utóbbi időben több panaszt tettek a csendőrségen azért, mert valaki állandóan dézsmálta a gyümölcsöket. Legutóbb Molnár József szőlőtulajdonos tett feljelentést ismeretlen tettes ellen, aki minden bizonnyal az est leple alatt legalább egy mázsa gyümölcsöt leszedett a fáról.

A csendőrség is, de a kert csöszrei is fokozott éberséggel vigyáztak a sok bejelentés után a kertre, s ennek a felügyeletnek meg is lett az eredménye, mert elfogták egy idős ember, aki alaposan gyanúsítható azaz, hogy a sorozatos gyümölcslopásokat ő követte el, vagy legalább is része van abban.

A múlt napokban Makrai Gyula felesketett hegyőr éppen ellenőrző körútját végezte, amikor találkozott egy ismeretlen emberrel, akinél két kosár és egy zsák volt. Megkérdezte tőle, hogy hova tart, mire az idegen ember azt mondta, hogy keres egy debreceni gazdát, s meg is mondta a nevét. Makrai Gyula azonban megállapította, hogy ilyen szőlőtulajdonos az ő körzetében nincs, ezért azt mondta, hogy menjenek át a másik tagba, ott a másik ór talán meg

tudja mondani, hogy a keresett embernek hol van a pajtája. El is indultak a sötét ösvényen, ekkor azonban az idegen ember hirtelen nekiugrott Makrainak, a torkát fojtogatni kezdte. Az erős és bátor hegyőrnek azonban sikerült lerázni magáról a támadóját, akit fejbe is ütött, majd, mivel menekülni igyekezett, riasztásul kétszer a levegőbe is lött. Erre a zajra előjött a másik kertész öre is, akinek segítségével elfogták a menekülni igyekvő embert és bekisértek nyomban a hadházi csendőrségre, ahol megállapították, hogy az elfogott ember Erdős Kálmán 56 éves debreceni, Kórház-utca 9. szám alatti hajesárt, aki a csendőrség előtt beismerte, hogy azért utazott ki az esti vonattal a Bocskai-kertbe, hogy ott szőlőt lopjon s azzal még a későbbi vonattal vissza is akart térni. Tekintettel arra, hogy zsák is volt nála, ami szőlőszállításra nem alkalmas, csendőri fellevezés szerint valószínűleg mást is akart lopni, nemcsak szőlőt. Elmondotta egyébként, hogy sokszor állott meg jószághajítás közben a Bocskai-kertnél, s látta a sok szép gyümölcsöt, ezért szánta el magát a lopásra. Ugyében folyik az eljárás.

— **Szatmáron felemelik a kenyérfejadagot.** A szatmári közellátási hivatal vezetője a napokban Budapesten tartózkodott s tárgyalásai eredményeként a szatmári kenyérfejadagot közelesen emelni fogják.

— **A MAV Nyugdíjasok Asztaltársasága** szombaton este 6 órakor tartja összejövetelét a „Szárnyaskerek”-ben.

— **Felhívás.** Felkérem a NMK népművészeti tagokat, hogy az országos elnök, Korányi Béla beszámolójának ismertetése és megbeszélése végett, november 6-án, pénteken délután 3 órakor helyiségünkben pontosan megjelenni sziveskedjenek.

— **A sarlóverekedés eredménye.** Nagybányán nemrég Mecák Péterné és Majdánecuk Jánosné földműves asszonyok sarlóval támadtak Minik Mártonné nagybányai asszonyra, akit a veszedelmes szerszámmal súlyosan összevagdaltak. A helyi járásbírósgaz most tárgyalta a két harcias természetű asszony ügyét és Majdánecukné 8. Mecákéét pedig 6 hónapi fogházza ítélte.

— **Új tanfolyam** kezdődött november 1-én a Simai gyorsíró-, gépiró- és szépiró iskolában. Piac-u. 73. Előkészítés állampolgárai. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. sz. Debreceni tanker. főig. eng. szám: 1359/1941—42.

— **Gyermeke halála miatt megölte a feleségét.** Ifjú Mikó Gyula letenyei földműves az elmúlt év októberében apjánál született, családjától egy távolabb eső faluban, amikor egyik ismerőse hírül vitte, hogy távolléte alatt 13 hónapos kislánya váratlanul megbetegedett és meghalt. A gyermek halálhírére előbb az egyik kocsmába borozgatót, majd hazamenve, feleségére támadt s a szerencsétlen asszonyt halálra szúrta. Mikor látta, hogy felesége kiszenvedett, önként jelentkezett a csendőrségen, ahol mindent bevallott. A nyíregyházi törvényszék annakidején 15 évi fegyházra ítélte. Az ítéletet most a Kuria is helyben hagyta.

**FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ**

— **Megölte a rum a szenvedélyes alkoholistát.** Révész M. Ferenc tuzséri lakos az utóbbi időben ivásnak adta magát. Az elmúlt reggel Révész két társával az egyik kocsmában 20 pengő áru rumot ivott meg, amitől a délutáni órákban néhány órai eszméletlenség után kiszenvedett.

— **Kiesett a vonatból** — súlyos sérülésekkel kórházba szállították. Mátészalka és Nagydobos községek közötti vasúti útvonalon eddig még nem állapított okból kifolyólag Kozma Katalin 19 éves eszgeri leány a rologó vonatból kiszüthant. A szerencsétlen fiatal leányt súlyos sérülésekkel szállították be a nyíregyházi kórházba, ahol ápolás alá vették.

Gyomorsavtúltengés és gyomorékehely ellen csak Kalciszit-t ezelőtt Hajduúti használjon. Hatása biztos, izet kellemes. Ajánlják orvosok, betegek, Készíti: „Szankay” gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna utca 64. sz.

— **Dr. Naményi G.** Szentendrei Olga gyorsíró-, gépiró iskolájában az új tanfolyam november elején kezdődik. (Eng. 6475.) Batthyányi-u. 1. szám. Vidékieknek vasútkedvezmény.

— **Mestervizsgára készülő iparosok és iparossegédek figyelmébe.** A II. sz. 50 óras mestervizsgára előkészítő ipari közigazgatási és gazdasági ismereti tanfolyam előreláthatólag f. hó 12-én (csütörtökön) délután 6 órakor kezdődik meg. Erre a tanfolyamra hat jelentkezőt még felvesz a helyi vezetőség. Jelentkezni lehet minden délelőtti 12—1 óra között Debrecen sz. kir. város Ipariskoláinak Igazgatói Hivatalában. (Burgondia-u. 1. szám)

Gyászrovat

Buga Danielné szül. Orgován Róza 54 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből...

Id. Szathmáry Ferenc 72 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből...

Kovács József MÁV szertartó 41-ik életévében elhunyt. Temetése szombaton délután félnyolc órakor lesz a Köztemető diszravatalozójából...

Kozma István György református kántor-tanító 24-ik életévében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető II. f. terméből...

Kundi Gyula 18-ik életévében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető 3. terméből...

Varga László 3-ik életévében elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető harmas terméből...

Hó Bándi Imréné, Miklóssi Margit 30 éves korában elhunyt. Temetése ma, csütörtök délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető harmas terméből...

Dávid Erzsike 3 hónapos csecsemő elhunyt. Temetése ma csütörtök délután 2 órakor lesz a Köztemető négyes terméből...

Sokan jelentkeztek a sioktatói tanfolyamra. Illetékes helyről közli, hogy a sioktatói tanfolyamra olyan sokan jelentkeztek...

Eredményes ásatások Sopron környékén. A Sopron főszomszédságában lévő Sopronbámfalván folytatott ásatások rendkívül eredményesek voltak...

Óriási érdeklődés Rautawaara nov. 10.-i hangversenye iránt

Mától kezdve árusítják a jegyeket

A Zenekedvelők Köre — méltó módon tavalyi évadjához — az idén is igyekszik világhírességekkel kedveskedni városunk közönségének.

Az idei nagyszabású bérleti hangversenyt Rautawaara világhírű finn énekesnő ária- és dalszámokkal nyitja meg az Arany Bika dísztermében.

A Zenekedvelők Köre igen nagy áldozatot hozott, hogy a nagy művésznő városunkban is hangversenyt adjon s előadásának csodálatos varázsával s elragadó szépségével elbűvölje hallgatóságát.

A Kör további programján nov. 17-én Vég Sándor világhírű magyar hegedűművészünk és Udo Dammeri híres német zongoraművész együttes estje; december 10-én Nikita de Magaloff zongoraestje.

SZÍNHÁZ

Ma tartja Folko Tempesti előadását az Olasz Kulturálézetben. Ma délután hat órai kezdettel tartja Folko Tempesti az Olasz Kulturálézet tanára első vetített képi művészettörténeti előadását.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam november 6-án, pénteken 5 órakor a Déri-múzeumban tartja idei első előadását, amelyen dr. Divéky Adorján, egyetemi ny. r. tanár tart előadást.

Almásy Judit influenza megbetegedése miatt az elmúlt este a "Szép az élet" című érdekes Vaszary-vígjáték női főszerepében Moóry Lucy ugrott be nagy sikerrel.

SZÍNHÁZI MUSOR: November 5. csütörtök: Legénybúcsú, C-bérlét. November 6. péntek: Párisi express, B-bérlét. November 7. szombat délután: Vén diófa, Fülleres helyyarak. November 8. szombat este: Párisi express, Bérletszűnet. November 8. vasárnap délután: Párisi express, Rendes helyyarak. November 8. vasárnap este: Párisi express, Bérletszűnet. November 9. hétfő: Vén diófa. Propaganda munkáselemlés. November 10. kedd: A sasfók. Gobbí Hilda fellépésével. Mérsékelttel emeli helyyarak. November 11. szerda délután: A sasfók. Ifjúsági előadás. November 11. szerda este: Párisi express, A-bérlét.

SPORT

LABDARUGÁS

Az év legutolsó mérkőzésére komolyan készülődik a DVSC. A Kolozsvári Bástya gyengén rajtolt, de aztán mindjobban formába jött és jelenleg a bajnoki táblázat harmadik helyén áll.

Remény van arra, hogy a DVSC összehajlítása változatlan lesz a Bástya ellen. De másokra is van remény, nevezetesen arra, hogy a szezon befejezése után a DVSC erősítéséhez fog hozzá.

A MLSZ megemléstette Szegedi szerződését a NAC-hoz. Szegedi ugyanis nem magyar állampolgár, ez azonban még nem lenne akadály, Jenei Rezső elnök nyilatkozata szerint az intézkedés oka a NAC és az MLSZ elnöke között fennálló rossz viszony.

A Szegedvel kivitt eredmények érvényesítése történetét úgy, hogy a mérkőzést az ellenfél javára ítélik 0-0 gólaránnyal, de lejátszhatják újra is.

Az Újpest letelepítéssel készülődik a NAC elleni mérkőzésre. A NAC ellen mindig menni szokott a játékosok újpestieknek, az elmúlt évben mindkét-szer nagy gólaránnyal győztek az újpestiek.

A Ferencvárosban már játszani fog Gyetvai és Toldi is az Elektromos ellen. Az eddigi mérkőzéseken a Ferencváros rendszeren nagy balszerencsével küzdött, játékosai állandóan sérültek voltak.

Az Újpest letelepítéssel készülődik a NAC elleni mérkőzésre. A NAC ellen mindig menni szokott a játékosok újpestieknek, az elmúlt évben mindkét-szer nagy gólaránnyal győztek az újpestiek.

Az Újpest letelepítéssel készülődik a NAC elleni mérkőzésre. A NAC ellen mindig menni szokott a játékosok újpestieknek, az elmúlt évben mindkét-szer nagy gólaránnyal győztek az újpestiek.

Az Újpest letelepítéssel készülődik a NAC elleni mérkőzésre. A NAC ellen mindig menni szokott a játékosok újpestieknek, az elmúlt évben mindkét-szer nagy gólaránnyal győztek az újpestiek.

Az Újpest letelepítéssel készülődik a NAC elleni mérkőzésre. A NAC ellen mindig menni szokott a játékosok újpestieknek, az elmúlt évben mindkét-szer nagy gólaránnyal győztek az újpestiek.

Az Újpest letelepítéssel készülődik a NAC elleni mérkőzésre. A NAC ellen mindig menni szokott a játékosok újpestieknek, az elmúlt évben mindkét-szer nagy gólaránnyal győztek az újpestiek.

Az Újpest letelepítéssel készülődik a NAC elleni mérkőzésre. A NAC ellen mindig menni szokott a játékosok újpestieknek, az elmúlt évben mindkét-szer nagy gólaránnyal győztek az újpestiek.

Az Újpest letelepítéssel készülődik a NAC elleni mérkőzésre. A NAC ellen mindig menni szokott a játékosok újpestieknek, az elmúlt évben mindkét-szer nagy gólaránnyal győztek az újpestiek.

Az Újpest letelepítéssel készülődik a NAC elleni mérkőzésre. A NAC ellen mindig menni szokott a játékosok újpestieknek, az elmúlt évben mindkét-szer nagy gólaránnyal győztek az újpestiek.

Az Újpest letelepítéssel készülődik a NAC elleni mérkőzésre. A NAC ellen mindig menni szokott a játékosok újpestieknek, az elmúlt évben mindkét-szer nagy gólaránnyal győztek az újpestiek.

na! BTE Semjén, Nagybánya, Petrozsony—Jó Szerencsét Takács J. Átutalór I. osztály (Debreceni csoport). Berettyóújfalui: B. Turán—MOVE Szabolcs II. Harsányi, Nyíregyháza: NYVSC II—Hajdúhüszörményi MOVE Tassy. — Debrecen: DVSC II—Derecskai MOVE Piller (Sarkadi), DEAC—D. Húsoz Szabó K. (Sárosi) DMTE—D. Villánygyár Karsay (Tasnády), Karcag: K. Levente—P. MÁV II. Kovács dr.

Palotás István leszerződött a csapat edzőjének. Palotás az elmúlt hetekben több csapat is szerette volna megszerezni, így többet közből az Özd is, azonban az áthelyezéséhez a budapesti MÁV igazgatóság nem járult hozzá.

Palotás neve nem ismeretlen Debrecenben, a régi nagy Békási játékos volt a magyar válogatottnak sokszoros tagja és a DVSC színeiben is szerepelt, az elmúlt évi szezonban a csapat edzője volt és keze alatt első helyen foglalt a DVSC. Szerződését a közönség körében meglehetősen kellett.

KOSÁRLABDA Ma délután lesz a DEAC egyetemi sporttelepén a Piarista gimnázium—DEAC válogatott mérkőzése.

KEREKPÁR A leveleparancsnokság október 25-én elmaradt 1000 méteres gyorsasági gyorslevente versenyét nov. 3-án rendezte meg a Köztemető és csónakázó közötti útszakaszon. 14 versenyző indult. A versenyt Püspök Kálmán MÁV-levente nyerte. Részletes eredmény: Döntőtelen eredmény: Püspök Kálmán MÁV-levente, Rimóczi László MÁV-levente, Bende Sándor II. ker., Leórey Szabolcs ker. isk. tan.

A debreceni kir. járásbírósg. mint jelekönnyvi hatóságtól. 17801/1942. tkSz. 6-4337/1929.

ÁRVERESI HIRDETMEY-KIVONAT Debreceni Kölesnös Segélyező Egylet végrehajtónak Csapó Istvánné Pülp Eszter végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 2000 P tőkekövetelés és jár. behajtásá végett a Debrecen sz. kir. városban lev. 3. sz. tkfvő lakóház, udvarból álló ingatlanok B 12 sorsz. szerint Csapó Istvánné Pülp Eszter v.h. szenvedő nevében álló 12 részletre 1941 pengő 50 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1942. évi december hó 2. napján délelőtt 10 órakor a tkvi hatóság helyiségében, Deák Ferenc-utca 17. sz. 1. ajtó, fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan, ha az árverés megtartását a végrehajtók közül Debreceni Kölesnös Segélyező Egylet kéri 970 P 75 fillér, ha Grünfeld Adolf és társai kéri 2800 P, ha Grósz József kéri 3400 P, ha Debrecen sz. kir. város Válgajtási Vállalata kéri 3580 P vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Debrecen, 1942. január 15-én. Dr. Szeszlék sk. kir. jbró.

A kiadvány hitelűl: Olvashatatlanság, kiadó.

KERJE MINDEN NAP újságárstól és dohánytözsdeben a

Tiszántúli Déli Hírlapot Elsőnek közli a legfrissebb eseményeket. Naponta fél 2 órától mindenütt kapható.

SZÍNHÁZI MOZAIK

Műsorváltozás állott be a színház jövő heti előadásrendjébe. A Vén diófa hétfő esti előadása helyett a nagyszerű Jacobi-operett, a Leányvásár kerül színpadra. Erre az alkalomra a rádiótól bizottság száll ki az előadás és a színészek játékaának megtekintésére a november 21-én bemutatásra kerülő Simonyi öbester rádióközvetítésével kapcsolatosan.

A színház e heti eseménye a Párisi express bemutatása lesz. A Budapesti nagy siker mellett bemutatott darab zenéjét az egykori debreceni karmester, Csanak Béla szerezte.

Jóhangú, csinos, keresztény fiatal emberek, akik a színi pályához hajlandóságot éreznek, jelentkezzenek a Csokonai Színház igazgatóságánál, délelőttönként 11 és 12 óra között.

MOZI

HAZASSÁG

Furcsa házasság ez. A férj elhagyott orvos, aki elfelejtkezék felesége születésnapjáról. Nem lehet csodálni, annyira elfoglalt, hogy meg telefonálni sem ér rá, amikor már venne fel a kagylót, mindig berohan egy síró apa vagy hitves, akinek azonnali operálni kell valakijét. A feleség így nem csoda, hogy unatkozik. Egyebet nem is nagyon csinál, a férj pizzamát, zsebkendői rongyosak, szóval ő is elnagyolja a férjét. A születésnapj megelégedést azonban nagyon rossz néven veszi, elhatározzák, hogy elválnak. A feleség kikeres magának egy rokonszenves buta zongoraművészt, együtt megmondják a férjnek — aki ekkor is operál —, már minden rendben lenne, amikor az asszony még akar valamit mondani a férjnek utólag, visszamegy és rájön, hogy mégis a férjét szereti. Erre a férj is gyorsan rájön és így lesz minden rendben. A néző hajlandó feltételezni, hogy ezentúl az asszony megvárja a pizzamákat és a férj feljegyezi a születésnapok dátumát. A zongoraművész hiába várja az asszonyt a kapuban.

Különböz ez az egész kör, amelyben a cselekmény lejátszódik meglehetősen korlátolt. Egy esti összejövetelen, ami bárban folytatódik, a jelenlevők kizárólag a házasságról beszélnek, itt is különösen a "férjről". A férjtől, aki nem figyelmes, nem kedves, nem szellemes, mindenkéi elmondja róla a véleményét, a néző azt hiszi, hogy egy társasjáték, de a szerző el akarja hitetni, hogy komoly dolog. Ha bármit is elhiszünk belőle, ez csak a szereplők érdeme. Páger-kifűző a férj szerepében, Murátról nehéz elhinni, hogy komolyan veszti, amit mint feleség panaszképpen mond. A férje nélkül szemmeláthatóan mindig jobban érzi magát. Perényi tipikus hódító szép fiú, rajtuk kívül egy kőműves szereplője van a darabnak, egy bártünder, amint zavartan hallgatja az elkészülttől panaszok Páger. (Apollo)

JÁTEKVEZETŐ-KÜLDÉS

1942 november 8-ra

A felsőfokú kerületben vasárnap lejátszásra kerülő mérkőzésekre a következő játékvezetőket küldték ki: NB II: Debrecen: DVSC—Bástya (Kolozsvár) Keményvári (Körösi, Sorszegi), Ungvár: UAC—Losonci AFC Egressy.

NB III: Szatmárnémeti: SZSE—SAC MÁV—Pál A., Sz. Törökvs—Nagyszőlősi ZE Kiss Ferenc, Királyháza: K. MÁV—Munkácsi LE Thomas dr. Püspökklády: P. MÁV—Beregszászi FTC Gorondi, Csap: CSSE—Szatmári Vasutas SE Rády, Nyíregyháza: NYVSC—Akasztói.

— Debrecen és Vidéke Ipartestület felhívja tagjainak figyelmét, a helybeli felsőipariskolában közelében megnyitandó ipari tanfolyamokra. Az ide vonatkozó részletes értesítés, testületünk hivatalában megtekinthető. Kívánatos lenne, hogy minél több iparos jelentkezzen a tanfolyamra. Ipartestület elnöksége.

### Közgazdaság

#### BUDAPESTI TERMENYTOZSDE

A gabonafeldolgozó magpiacának forgalma változatlanul esendős. Néhány mázsa lucerna, lóhere és kömény-mag kelt el, viszont nagyon megélenkült az üzlet zöldszéfélekben. Sütőtök, szárított hagyma, karfiol és paraj, továbbá karotta, káposzta és kalarábé került nagyobb tételekben piacra.

Debreceni terményárak: búziszalma 4.20, cukorrépa 10-11, takarmányrépa 7-7.50, tők, fehér 20-22, tők, veres 5-6 P.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál  
Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.  
Felelős kiadó: Balogh István.

## A VÉRRONTÓ BŰN

KORREGENY.

Írta: DINIER ALBERT.

A kétszázötvenedik nemet eredeti példány nyomán magyarra fordította: Dr. NAGY ZSIGMOND.

— No-no! Mit nevet?

— Bocsánat! Tanácsos ur! Felre tetszik érteni! Én a legkevésbé sem kételkedem abban, hogy ön a találmány jog-szerű birtokosa! De már búcsút kell vennem. Kezd sötétedni!

Anélkül, hogy ügyet vetett volna Hermann távozási szándékára, egyet fordított a villamoslámpa szabályozóján és megnyomta a villamoscsengő gombját.

— De lássa, doktor úr! — folytatta, azian, beszédére ez-úttal már észrevehetőleg ügyelve, mert nyilván tudatába jutott annak, hogy a viadal hevében, mint az sokszor megesett vele, galíciai ősapja újra elragadta. — Lássá, doktor úr, ennek az Evonitnak még egy nagy hibája van: nagyon világos színű. Az emberek fekete vagy vörös házfedeleket szeretnek, sen Nemetszágban. Tulajdonképpen neveltséges, de mit tehetünk ellene? A németek már ilyenek! Azért az Evonit-et meg kell festeni. De a festék nem tartós. Az eső lemossa. Én már minden lehetőt megpróbáltam, de...

Hirtelen megállott, mert észrevette, hogy Hermann teljes-séggel nem hallgat oda.

Amint a szoba hirtelen megvilágosodott, Hermann pillan-tása arra az életnagyságú női arcképre esett, amely szembe-szökően hasonlított az ő vágyainak bájos tárgyához. Eppen olyan szép és szöke volt, csak érettebb és teltebb s körülbelül negyvenéves lehetett. Kétségtelenül az ő ideáljának az edes-anya volt.

— Hat egyáltalán nem hallgat reám, doktor úr?

— Bocsánat! Hallottam, amit tetszett mondani: Tehát az Evonitot meg kell festeni — mondá Hermann, újra a tanácsos felé fordulva.

— Ugy van. De a festék nem tart rajta.

— A festéket természetesen nem kívülről kell rámozolni, hanem közvetlenül a rostokat kell megfesteni, legjobb pedig a kívánt színt kémiai úton közvetlenül a rostban előállítani!

— Lehet azt? — kérdezte ámulatlan a tanácsos.

— A tanult vegyésznek az... — no, hát ebben az esetben, mikor ásványi szövetek színezéséről van szó — talán nem éppen könnyű és kis dolog, de mindenesetre teljességgel megoldható feladat. Hát még sohasem kérdezett meg vegyész ebben a dologban?

— Hisz épp itt a bökkenő! Kiben lehet manapság megbizni? A gazemberek mind „emberek”-nek látszanak! Ki áll jól nekem arról, hogy egy ilyen fickó, mielőtt az eljárás szabadalmazva volna, nein csap-e be egyszerűen és nem kapja-e el a találmányt a szám elől?

Hermann nem állhatta meg, hogy szánólag ne mosolyog-on rajta. Mennyire rabszolgája volt ez az ember kapzsiságának és bizalmatlanságának.

— De hát végre is nem valamennyi ember gazember! — mondta. — Egyébként én meg vagyok arról győződve, hogy ezt a lemezt is kémiai úton olyan feketére lehet festeni, hogy semmiféle zápor nem tudja lemosni a színét.

— Ugy-e, csak tréfál?

— Egyáltalán nem. Azt én önnek itt ezen a helyen be tudom bizonyítani: feltéve, hogy a kísérlethez szükséges reagensanyagot meg tudom szerezni. Megnézem, hogy meg lehet-e kapni az itteni gyógyszerárban. Ha igen, akkor, ha úgy kívánja, holnap újra eljövök és a lemezt itt az ön szeme láttára tartós színűvé megfestem.

Tágrányított, mohó szemmel hallgatta a tanácsos.

— Ha azt megcsinálja, akkor önnek nyert ügye van! Arról jót állok! — mondta hitetlenül. Azonban tüstént hozzátette: De, úgy-e, eljön holnap, doktor úr!

— Ha én ezt megígérem, azzal önnek tulajdonképpen be kellene érnie! De ha nem bizik bennem, akkor...

— Hogy én nem biznám!? Ki beszél itt arról? Ki?... Tehát megegyezünk. Ön eljön holnap ugyanezen időtájban és elhozza magával a kémiai szereket. Jó lesz?... Kezet rá!

Ezzel odanyújtotta Hermannnak a kezét. Hermann kelletlen érzéssel tette bele a magáét. Emellett mintha parázson ült volna. Úgy rémlett neki, hogy a két nő közül valamelyik minden pillanatban beléphet. A folyosón könnyű lépéseket hallott. Az ajtó kinyílt. De csak a szobaleány jött be, ezüst-tálcán két gőzölgő teáscsészét és egy tányér teasüteményt hozott. Takaros, kérésű, fiatal teremtés volt. A fehér csipke-lökötő pompásan festett úde, dűsnövésű szöke haján.

Csodálatos! Ebben a házban mindenki szöke volt, a házigazda kivételével. Az inas szöke volt, amint azt Hermann később magában megállapította.

A leány a teás-tálcát az asztalra tette és a szobát elhagyta, éppen olyan fürgén, mint ahogy bejött. Hermann világosan észrevette, hogy a háziúr szeme gyönyörködve kísérte.

(Folyt. köv.)

## APRÓHIRDETÉSEK

### Nyomozó iroda

Jánosi magánnyomozó, bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23 78. 8

### Háztartási alkalmazott

Bejárónő felvétetik Arany János-u. 34. délelőtti órákra. 1857

Bejárónő felvétetik Kardos-u. 6. 1864

Becsületes, tiszta bejárónőt délelőltre keresek. — Dr. Kovácsné, Apaffy-u. 22. 1855

### Betöltendő állás nőknek

Irodai munkálatokban jártas tisztviselőt ajánlatot kérjük „Perfektl” jellegre. 1838

Hölgyfodrász kisasszonyt alkalmaznak, Horgonyi — Szoboszlói-út 4. 1862

Pullurozó nőt keresek. Gim a kiadóban. 1848

Gép- és gyorsírói tudó fiatal tisztviselőt felvételre Debreceni Központi és Kereskedelmi Rt., Debrecen, Hid-u. 16. Jelentkezési okmányokkal felszerelve Moktár-főknél. Piac u. 56. 1845

### Betöltendő állás férjeknek

Könyvelő, hosszabb áruüzleti gyakorlattal, felvétetik „Mérlegképes” jellegre. 1837

Nagyobb intézet állandó alkalmazásra asztalosmestert keres. Gim a kiadóban. 1863

Kisebrendű zöldvesszőkocsár készítésre segéd felvételnek. Darabszám 80 fillér. Jelentkezni lehet: Derecskén, új iskolában, háziipari műhelyben. 1858

### Ajánlat

Szőlővessző, gyökeres és különböző fajú, sajáttelepéről legolcsóbban — Barna-u. 10. 1866

Menyasszonyi kelengyék himzése, monogramozása pantut himzőfonállal. Kötő, borgoló és himzőfonalak nagyválasztékban Pethő kézimunka szaküzletében, Szent Anna-u. 10. Családi címerek himzése és festése. Szőlők, kézzel készült jelvények. 223

### Samu János

OFB engedélyes hirdetői.

Iroda: Deák Ferenc-u. 7.

Belvárosban értékes úri ház. Horthy Miklós-úton 300 öl szép villatelek. — Simonyi-úton 4 szobás úrivilla. Komlóssy-úton villatelek. Kassa-úthoz közel 300 öl házhelyek alkalmi áron. Eladó földdek Hajdúban 600 és 178 fekete, Szoboszlón 8 hold prima. Vágóhídnál 7000 öl telek 4 szobás lakással. 1853

Sírkövek műköből és termésköből, gyümölcsösök részére mészsálat kapható a Debreceni Műkőgyár Rt.-nél, Fűrdő-u. 2. 1210

### Bútorozott szoba

Különbejárati bútorozott udvari parkettes szoba kiadó. Piac 77. I. em. 4. utcai rész. 1760

### Kiadó lakás 1 szobás

Különbejárati parkettes utcai szoba, esetleg bútorozva is, azonnalra kiadó, Kandia-u. 15. 1872

### Lakáscsere

Lakáscsere. Nagyvárad szoba, konyhas lakásomat debreceni lakással feleszereltem. Márton Kalmán-u. 3. sz. 1840

### Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga gyorsíró és gépiró iskolájában (engedély száma: 6475.) új tanfolyam bármikor megkezdhető! Vidékieknek vasúti kedvezmény. Államvizgára előkészítés. Batthyány-u. 1. sz. Új telefon: 20-77. 29

### Rádió

Rádió, bármilyen rend szerűt javít, alakít, épít olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó utca 84. telefon: 32-54 Vidékieknek soronkívü! 573

### Élelmiszer, ital

Magasfokú fajboraim kimérését újból megkezdem. Arany János-u. 30. Termelőnél. 1869

### Kereslet

Filmes fényképezőgépet minden méretben vesz! Rózsa, Piac-u. 38. 17

### Használt ruha

Eladó egy férfi télikabát. Batthyány-u. 17. III. lépcsőház, III. emelet 7. K

Eladó teljesen új, női, téli kötött kosztüm megbízásból. Megtekinthető: Jablonszky kézimunka-üzlet, Csapó-utca eleje. 1853

### Eladó házhely

Hatást-utca 5. sz. föld házhelynek e. adó. Arany János-utca-30. 1871

Eladó házhelyek, szőlők, gyümölcsösök a repülő-térrel szemben, Kerekes-telep, Szávay Gyula-utca 200-300 □-öles, vagy nagyobb tételekben. Ertekezelnél dr. Hódy Béni ügyvéd irodájában, Széchenyi-utca 1. Telefon: 17-80. 1781

### Bútor

Hálószobák, ebédők kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. — Flunyadi-u 2 alatt. 1218

Minek a fényes kirakat, amikor olesólabban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben, Piac u. 71. sz. 1906

### Autó-motor kerékpár

24 HP 110 voltos, 1440 fordulatszámú motorunkat elcserelelnék circa 2 HP, 110 voltos 800 fordulatszámúval József királyi herceg utca 16. sz. Nvmda.

### Eladó ház

Csinos kis családi ház Homokkert főutcáján eladó. Ertekezni Bajdosó-utca 5-c. szám. 1756

Valódi Jonathan almát termelőtől nagyobb tételben normális áron vesznek. Ajánlatot a kiadó-hivatalba. 1839

Csoka-utca 3 számú két-szoba, előszoba, konyha, kamrából álló, Eternit-tető, kertes ház eladó. Tulajdonos helyszínen. 1861

Szép 4 szobás családi ház eladó. Mikes Kelemen-u. 11. 1847

Homokkert, Ovoda utca 13. számú ház két szoba konyha, előszoba, mel lékhelyiségekkel, 700 kvadrát jölleremű szőlővel, felszereléssel, 831 négyzetű földdel eladó. Ertekezni ugyanott. 1866

### Pataky István

Ingatlanforgalmi irodája Péterfia-utca 53.

Eladó házak: Rothermere utca 4. és Gönczy utca 1. és 3. számú jól beépített 5-4 és két szobás komfortos lakásokkal. Hajnal utca 1. számú üzletes sarokház be-költözhető 2 szobás lakással elköltözés végett alkalmi áron megvehető Jókai utca 18 számú gazdálkodónak igen alkalmas több rendbeli lakásokkal, göré, istálló és egyéb mellékkeliséggel. Kút utca 22. jó kis családi ház Apaffy utca 69. nagytekű jövedelmező. Péterfia nagytekű jövedelmező ház 48.000 P. Csapó-kert Jánosi utca 40 számú üzletes ház több rendbeli lakással, kevés pénzrel megvehető. Vályi Nagy Guszláv-telepen Lázár utca 25. számú 2 szobás konyhas ház beköltözhető 7000 P. Gróf Leiningen utca 21. számú gyümölcsös 6000 pengő Gróf Leiningen utcán üres telek 3 pengő □-le. Föld eladó Halápon 16 és 34 holdas alkalmi áron. Maeson 10 és 20 holdas keresek házait. Tel. 1841. Megbízóm részére.

### Eladó ingóság

Székény, úgy betéttel, matracal, asztaltűzhely, könnyű szék eladók. — József kir. herceg-utca 7. 1835

Fodrászberendezés márványlappal, fülkefalak keményfából, egyéb felszerelések eladók. Késmalom tizenhárom. 1865

Fa- és széntüzelésű öntött vaskályha, löször és nagy utazókocsár olesón eladó: Bundi-u. 3. 1860

Eladó öntöttvas - kályha továbbá libatoll, használt bútorok. Arany János-u. 30. 1870

Kályha egy darab samott belésű és egy kisebb vaskályha eladó. Diófa-u. 15. alatt. 1856

### Elveszett

Elvesztettem kedden délután fekete, többrekeszes pénztárcámat kb. 130 P-vel, Herku Gyula névre szóló tandíj nyugtával. A becsületes megtaláló magas jutalomban részesül. Varga-u. 2. sz. porta. 1859

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Géza.